

Ж ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 24 октября 1934 года

№ 106 (6054)

Пятница, 3 июня 1983 года

Цена 2 коп.

ДИСЦИПЛИНА – ЗАЛОГ УСПЕХА

31 мая пленумом горкома партии обсудил задачи партийных организаций по укреплению трудовой и производственной дисциплины, повышению требовательности и организованности на предприятиях и в организациях в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Городской пленум отметил, что в настоящее время в партийных организациях и трудовых коллективах разработаны меры по усилению организаторской и политической – воспитательной работы, направленной на укрепление государственной и трудовой дисциплины, наведению порядка и четкой организации труда на каждом предприятии, на каждом рабочем месте.

Городская партийная организация настойчиво работает над дальнейшим развитием топливно-энергетических и других отраслей народного хозяйства, повышением эффективности производства, улучшением условий труда и быта тружеников. С начала пятилетки объем промышленного производства возрос на 37 процентов, добыча нефти – на 17,5 миллиона тонн, выработка электроэнергии – на 5,45 миллиарда киловатт-часов. Выполнены планы производства и реализации промышленной продукции, ввода основных фондов, освоения капитальныхложений. Введены в действие важнейшие объекты промышленного и культурно-бытового назначения.

Партийные, хозяйственные и общественные организации второго управления буровых работ, НГДУ «Федоровскнефть», трестов «Спецнефтегазстрой» и «Мостострой № 11», домостроительного комбината и многие другие работают творчески, направляя усилия коммунистов и беспартийных на достижение наивысших производственных показателей, добиваясь выполнения планов и социалистических обязательств. Все коллективы сферы обслуживания перешли на новый график работы, стремясь улучшить качество и культуру обслуживания населения. Все это позволяет в целом городу и району успешно справляться с поставленными задачами.

Вместе с тем, отметил пленум горкома КПСС, уровень работы партийных, профсоюзных и других общественных организаций, хозяйственных руководителей по повышению дисциплины и организованности еще не в полной мере отвечает установкам XXVI съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Медленно изживается формализм в организации социалистического соревнования. Не на всех предприятиях ведется борьба с пьянством и алкоголизмом. Недостаточно эффективна деятельность правоохранительных органов, народного контроля, товарищеских судов и других форм дисциплинарного и общественного воздействия.

Пленум горкома КПСС обязал партийные, партийные, профсоюзные организации, хозяйственных руководителей принять практические меры по повышению трудовой и общественно-политической активности и организованности, поднять требовательность к соблюдению государственной, плановой и трудовой дисциплины, добиться высокой организованности и ритмичной работы. Следует шире внедрять достижения науки в производство и управление, хорасчетные отношения, бригадные формы организации и оплаты труда, сокращая ручные, немеханизированные операции.

Необходимо поднять роль действующих производственных совещаний, рабочих собраний, советов мастеров, общественных отделов кадров, товарищеских судов и других организаций, способствующих привлечению рабочих, инженеров и техников к управлению производством. Подчинить эту работу мобилизации тружеников.

ся на безусловное выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств текущего года и пятилетки в целом. Усилить партийное влияние на стиль работы хозяйственных органов, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, изживать не нужные заседания и совещания. Добиться сочетания высокой исполнительской дисциплины с творческим решением задач, инициативой и деловитостью.

Нужно постоянно совершенствовать практику подбора, расстановки и воспитания кадров, их ответственности за порученное дело. Повышать боевитость партийных организаций, полнее использовать предоставленное право контроля деятельности администрации. Формировать у руководителей критический подход к оценке результатов своей деятельности. Оперативно реагировать на критику, замечания и предложения тружеников, принимать срочные меры по устранению недостатков.

Местным Советам, парткомам, первичным партийным организациям, руководителям предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания и коммунального хозяйства, транспорта, органов здравоохранения поручено систематически изучать и обобщать запросы и предложения населения, совершенствовать режим работы предприятий и организаций. Постоянно работать над формированием устойчивых производственных коллективов, создавать в них обстановку товарищества, взаимопомощи и требовательности. Повышать эффективность социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду. Направить усилия тружеников на повышение производительности труда, качество работы, рациональное использование и экономию всех видов ресурсов, на распространение опыта лучших.

Партийным организациям, Советам, административным органам необходимо принимать решительные меры по укреплению общественного порядка, вести бескомпромиссную борьбу с любыми нарушениями законов и отклонениями от норм общественной жизни. Повысить эффективность деятельности правоохранительных органов, совершенствовать стиль и методы их работы. Активизировать работу народных контролеров, общественных пунктов охраны правопорядка, добровольных народных дружин, товарищеских судов.

Первичные партийные организации, горком ВЛКСМ обязаны поднять уровень руководства комсомольскими организациями по формированию у молодежи высокой трудовой и общественно-политической активности, личной ответственности за свой труд и учебу. Повсеместно расширять наставничество. Добиваться лучшей организации труда, учебы и отдыха молодых рабочих. Стабилизировать работу школ молодых коммунистов, идеологического актива, системы партийного и комсомольского политического просвещения по формированию у тружеников научного мировоззрения, беззаветной преданности делу партии, советского патриотизма и социалистического интернационализма.

Пленум городского комитета партии заверил вышестоящие органы в том, что коммунисты, все труженики будут настойчиво работать над повышением эффективности производства, укреплением партийной, государственной и трудовой дисциплины. Всю организаторскую и политическую работу направят на безусловное выполнение планов и обязательств социально-экономического развития города и района.

Мир переживает сегодня сложное, тревожное и ответственное время. Советским людям, как и многим другим народам, перенесшим ужасы войны, глубоко понятна мысль, высказанная на XXVI съезде КПСС, о том, что не подготовка к войне, а упрочение мира – путь к спасению сего дня и завтрашнего дня.

В своих социалистических обязательствах на 1983 год коллектив ПММК-3 объединения Сибкомплектмонтаж решил отработать один день безвозмездно, а заработанные средства передать в Фонд мира. Временем осуществления этого пункта обязательств коллек-

Ради мира на земле

тив единодушно определил 1 июня – Международный день защиты детей.

И вот в это яркое, солнечное первое летнее утро сотни тружеников предприятия, десятки бригад отправились на свои рабочие места, чтобы продемонстрировать свое стремление бороться за мир, за счастливое будущее всех детей планеты.

Так отметили люди одной из самых мирных профессий на земле – строители и монтажники – этот день... В Фонд мира было перечислено более четырех тысяч рублей.

Е. КОНДАКОВ,
председатель профсоюзной организации.



В управлении технологического транспорта № 1 объединения Сургутнефтегаз начался фестиваль трудовой славы, посвященный двадцатилетию предприятия.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ НАШЕГО ГОРОДА



В этом году она вновь подтвердила право называться коммунистической. Другой лидер социалистического соревнования – молодежная бригада коммунистического труда Г. В. Бочкарева. В марте этого года она начала работать по методу бригадного подряда, что позволило значительно повысить эффективность использования транспорта.

Много старания в улучшение производства, воспитание молодежи вкладывают ветераны колонны, передовые водители А. В. Шкапов, Г. П. Дементьев, И. Ф. Болдырев, М. Н. Подласов, М. И. Поминов и другие. В том, что у недавних новичков, как, например, у В. С. Лустенкова и А. И. Александрова, дела идут успешно, – немалая их заслуга. Молодежь в колонне инициативная не только на производстве, но и в общественной жизни. Так, комсомольцы И. И. Паршаков и В. В. Макогонюк взяли шефство над школьниками 5-го класса школы № 6. Они прочитали им несколько лекций о правилах дорожного движения, провели занятия по гражданской обороне, помогли

в оформлении наглядной агитации.

– Что нам помогает идти в передовых? – говорит Н. М. Ослин. – Прежде всего крепкая трудовая и транспортная дисциплина, бережное отношение к автомашинам. На прошедшем недавно годовом техническом смотре наша колонна показала лучшую готовность: ей вручена Почетная грамота. Мы гордимся, что открыть фестиваль поручено именно нашему коллективу, и стараемся делом оправдать эту высокую честь.

– Они не подведут. – заверяет секретарь партийной организации управления В. А. Крохмаль. – А порука тому – высокая организованность, сплоченность водителей, их монолитное единство в достижении трудовых вершин.

В. СЕМЕНОВ.

На снимках: последние машины покидают парк; водитель первого класса Н. И. Поминов, кавалер ордена Дружбы народов.

Фото Е. Чупракова.

Когда утром 28 мая 1983 года делегация руководства Коммунистической молодежи Греции (КНЕ) — Генеральный секретарь КНЕ, член ЦК Коммунистической партии Греции Спирос Халватзис, член бюро КНЕ, главный редактор газеты «Одигитис» (центральный печатный орган КНЕ) Ариадни Алавану, член бюро КНЕ, заведующий международным отделом Центрального совета КНЕ Хараламбос Ангурakis, член Центрального совета КНЕ, ответственный за проведение массовых мероприятий Иоаннис Никарис — вышла на трап самолета, приземлившегося в аэропорту города Сургута, в лицо ударил упругий ветер, густо замешанный колючим снегом. Гости же были одеты явно не «по-северному». С погоды и начал беседу со Спиросом Халватзисом наш корреспондент Федор КУЛАКОВ.

Мы — интернационалисты!

ЛЮДИ С РЕВОЛЮЦИЕЙ В ГЛАЗАХ

КОРР.: — Товарищ Спирос, сейчас в Афинах температура воздуха примерно градусов 30 тепла, у нас же утром было минус 7. Не сказалась ли такая резкая перемена климата на здоровье, на настроении членов вашей делегации?

СПИРОС ХАЛВАТЗИС: — Конечно же, нет! Дело в том, что везде, где мы побывали — в Тюмени, Ханты-Мансийске и в Сургуте, — встретили такие горячие сердца, что нам никакая погода не страшна. А если говорить о настроении, о впечатлениях, то я здесь окончательно понял справедливость той истиницы, что сколько бы ни читал, ни изучал, ни узнавал о чем-то далеком, никогда так не знаешь это, пока не увидишь. Вся наша делегация находится под огромным впечатлением всего того, что увидела в Тюмени, Ханты-Мансийске и особенно в Сургуте. Я думаю, что именно в вашей области человек может увидеть собственными глазами, как идет построение коммунизма.

То, что строится и создается в Тюменской области, имеет колossalное значение, и можно сказать, что это значение переходит границы вашей страны. Мы посетили буровую установку, были на Сургутском газоперерабатывающем заводе, на Сургутской ГРЭС. Тысячи и тысячи молодых людей, комсомольцев остались свои города, семьи, и может быть, даже лучшие условия, и приехали сюда, отвечая на призыв КПСС и Ленинского комсомола. Мы познакомились с этими людьми. Это были люди с улыбкой на устах и революцией в глазах. И это были действительно строители коммунизма. Мы чувствуем гордость от того, что познакомились с ними. После таких встреч наша вера в марксистско-ленинские идеалы укрепляется. Именно приезд сюда еще раз доказывает нам истину, что Великая Октябрьская социалистическая революция

не только освещала, но и будет освещать путь дальнейшего развития.

КОРР.: — Делегацию, которую Вы возглавляете, товарищ Спирос, можно сказать, повезло. Вы побывали в крупнейшей области Советского Союза, территория которой примерно в десять раз больше территории Греции. Вы побывали в трех ее столицах: в центре области — Тюмени, в центре автономного округа — Ханты-Мансийске и, как заслуженно называют город Сургут, в столице нефтяного Приобья. Мы привыкли к нашим масштабам, к нашим размахам, к нашим достижениям. А как это ощутили Вы?

СПИРОС ХАЛВАТЗИС: — Да, действительно, нам очень повезло. И мы от всего сердца благодарим Центральный Комитет Ленинского комсомола за приглашение посетить вашу страну, благодарим Тюменский обком комсомола, организовавший нам отличную поездку. Повторяю: мы под огромным впечатлением! В Ханты-Мансийске, например, мы побывали в краеведческом музее и познакомились с историей народов ханты и манси. Совершенно неизвивизованные народности в братской семье народов Советского Союза получили свое развитие. И одновременно они сохранили свою национальную культуру. Мы здесь увидели доказательство того, что социализм — это лучшая социальная система, в рамках развития которой вместе с развитием науки и техники не разрушаются национальное лицо, национальная культура.

И еще одна характерная черта, которая произвела на нас большое впечатление. За очень короткое время население города Сургута увеличилось до 180 тысяч человек. Поражает, что здесь живут и трудятся представители 55 национальностей. Это огромное достижение, что представители разных националь-

ностей могут жить, понимать друг друга и вместе трудиться.

Нам говорили о том, что труженики Тюменской области в этом году планируют довести добчу нефти до 1 миллиона тонн в сутки. Нас такие цифры поражают. Знаменитый газопровод Уренгой — Помары — Ужгород, который начинается от вас и о котором ведется много разговоров не только у нас в Греции,

целом. Мы знаем, что слово «безработица» практически неизвестно советским людям. В Западной Европе его знают очень многие. Достаточно сказать, что в странах «Общего рынка» 12,5 миллиона безработных, в США — более 10 миллионов. Вот права человека — иметь работу!

КОРР.: — В нашей стране среди молодежи,

затем, что все наиболее значительные деятели культуры и искусства в Греции — либо члены Компартии, либо находятся под ее влиянием.

КОРР.: — Товарищ Спирос, нашу беседу мы начали с погоды. О погоде же, только теперь в международных отношениях, я предлагаю завершить ее. Снег, которым вас сегодня встретил Сургут, завтра растает, а вот международная обстановка по-прежнему остается напряженной. В частности, в наших газетах опубликовано заявление Советского правительства в связи с тем, что Соединенные Штаты Америки планируют в конце 1983 года новое размещение ракет в Западной Европе. В связи с этим наше правительство заявляет о том, что оно не допустит превосходства силы

американского оружия, оружия стран НАТО над силой оружия Советского Союза. И вместе с тем наше правительство еще раз заявляет о готовности сократить гонку вооружений, снять напряженность в международной обстановке. Вопрос борьбы за мир во всем мире — самый актуальный сегодня вопрос. Как участвуют в его решении люди вашей страны, молодежь Греции?

СПИРОС ХАЛВАТЗИС: — ...и вместе с тем в нашей стране засилие американской культуры? Да, действительно, 80 процентов кинофильмов, которые демонстрируются в нашей стране, — американские. 90 процентов телепрограмм и телепрограмм — американские. 75 процентов грамзаписей, магнитофонных кассет — американские.

В вопросах развития культуры среди молодежи наша организация выступает особенно активно. Мы организуем специальные молодежные, художественные, танцевальные, хоровые, музыкальные, театральные коллективы. Организуем работу библиотек, спортивных секций. То есть всеми доступными нам способами хотим противостоять тому, что стремятся провести в мас- сы молодежи империалисты. В данном случае — американский образ жизни.

В этой нашей борьбе огромную помощь оказывают крупные деятели искусства и культуры Греции. Причем на них оказывает существенное влияние Коммунистическая партия. Достаточно сказать, что Яннис Риос — народный поэт, лауреат международной Ленинской премии за укрепление мира между народами — член партии, Микис Теодоракис — наш крупнейший композитор, тоже лауреат Ленинской премии — депутат парламента от Коммунистической партии. Самый популярный в Греции график Тасос — член Компартии. Первый драматический актер, самый популярный в Греции, Манос Катракис — тоже член Компартии. Одним словом, можно ска-

зать, что мы знаем, что мир угрожают американские империалисты. Мы также знаем, что Советский Союз постоянно прилагает усилия к сокращению вооружения. Мы поддерживаем миролюбивую политику Советского Союза и осуждаем стремления империалистов Соединенных Штатов Америки.

ОБРАЩЕНИЕ БРИГАДИРОВ КАМАЗА.



Шаукат Хуснудинов (на снимке) работал на строительстве КамАЗа, принимал участие в сооружении города автомобилестроителей. Потом стал слесарем-сборщиком на предприятии, возглавил бригаду. Сегодня коммунист Хуснудинов — прославленный бригадир, депутат Верховного Совета ТАССР, член Брестинского ГК КПСС. Он входит в состав парткома завода, руководит советом бригадиров комсомольско-молодежных бригад.

Бригада Шауката — дружный интернациональный коллектив. Есть здесь русские и татары, башкиры и чуваши. В общем, съехались сюда люди со всех концов нашей страны, а делают одно общее дело — собирают так нужные нашему народному хозяйству мощные «КамАЗы». Передовой бригадир награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За трудовую доблесть».

Шаукат и другие передовые бригады КамАЗа выступили с обращением ко всем труженикам города Брестина и пригородной зоны поддержать инициативу москвичей о дальнейшем укреплении трудовой и производственной дружиницы.

Фото М. Медведева (ТАСС).

УЧИТЕЛЬНИЦА

В грудовой книжке Лидии Васильевны Проводниковой, учительницы школы № 8, много благодарностей, но место одного — Сургут. И вот снова 40 третьеклассников прослушали последние уроки своей первой учительницы. Это Лидия Васильевна учила их «буквы разные писать, вычитать и умножать», быть полезными своей Родине, любить ее горячо, беззаветно.

Наставница малышей умеет заставить их поверить в себя, почувствовать интерес к учебе. Она учит их гражданственности, зрелости.

Р. ЛАТИПОВ,
инспектор
районного комитета
народного контроля.

В первую очередь на них, наших передовиков производства, мы возлагаем все надежды. Высокая дисциплина труда, экономное использование каждой рабочей минуты помогут нам успешно справиться и с заданиями третьего года пятилетки.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

ВСЯ НАДЕЖДА НА ЛЮДЕЙ

Ох, как подвела нынешняя весна речников. Наверное, никто так не ждал, когда наступят по-

гожие деньги и вскроются от причалов. Среди них и суда участка флота Аганского линейно-производственного управления магистральных газопроводов производственного объединения Сургутрансгаз. Первые грузы были отправлены в адрес третьей компрессорной станции

Вынгапур — Челябинск. — Навигацию прошлого года по грузоперевозкам мы выполнили на 120 процентов, — рассказывает начальник участка флота Владимир Кузьмич Коzyрев. — В этом году задача значительно усложнилась из-за погоды. Но я верю в людей нашего

коллектива, в таких замечательных тружеников, как капитан катера, коммунист Евгений Моисеевич Тарлыга, диспетчер, участник Великой Отечественной войны Николай Александрович Пакулев, электросварщик Анатолий Олейников, моторист Владимир Чирятев и другие.

НУЖНЫ ОБЩИЕ УСИЛИЯ

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

Вопрос о заезде грузового транспорта в микрорайоны не раз обсуждался на страницах газеты. С целью выявления таких нарушителей ГАИ Сургутского ГОВД проводит рейды с привлечением общественности. Материалы на водителей, заехавших на грузовике во двор, оставивших автомобиль в микрорайонах на стоянку ночью, остановившихся на одернованном газоне или детской площадке, рассматриваются на административной комиссии горисполкома. Водители получают наказание.

Подъездная к магазину «Малышок» и молочной кухне, шоферы вызывают справедливые нарекания со стороны жильцов домов № 3, 5, 7 по улице Губкина. Об этом свидетельствует заметка «Как шагнешь за порог», опубликованная в

Средство воспитания

Н. К. Крупская писала: «Одно из орудий для получения знаний, но орудие очень существенное — это умение пользоваться книгой, и тут надо знать, как надо читать, как выбрать материал, который надо прочесть, как с ним справиться, как овладеть им». Вооружить учащихся этим умением призвана школьная библиотека. Об этом и шел разговор на семинаре школьных библиотекарей.

Методист городской библиотеки по работе с детьми В. П. Новоселова выступила с докладом «Справочно-библиографическая и информационная работа библиотеки». Об этом и шел разговор на семинаре школьных библиотекарей.

О роли школьной библиотеки в формировании библиотечно-библиографической грамотности школьников рассказала библиотекарь средней школы № 7 Г. А. Тарабанько. Главная мысль ее выступления — применение различных форм пропаганды основ библиотечно-библиографических знаний.

Обменявшись опытом участники семинара еще раз прониклись сознанием о необходимости школьной и детской библиотек, педагогических коллективов осуществлять регулярные мероприятия по овладению учащимися системой библиотековедческих и библиографических знаний, умением самостоятельно находить нужные книги или статьи, навыками правильного пользования библиотечной техникой.

В заключение библиотекарь городской детской библиотеки Н. И. Кузнецова провела открытый урок в 4 классе на тему: «О книге и библиотеке».

В. ХВОРОСТОВА,
методист горно-

газете 19 мая нынешнего года.

Сотрудниками ГАИ установлен дорожный знак «Въезд запрещен» со стороны большого комплекса по улице Губкина. Нарушителей стало намного меньше. И все же нашел для себя исключение и заехал под запрещающий знак водитель «уазика» № 52-36 ТЮА А. Ильманов. На одернованной площадке стоит автомобиль ЛуАЗ № А 3910 ТЮ. Подходим, знакомимся с водителем. Н. Ермоленко проживает в доме напротив.

— Сам жалуюсь, что машин во дворе много. Больше не нарушу, — заверяет он.

Тут же, где должна быть одерновка или детская площадка, стоят «Москвич-412» под номером 05-66 ТМБ, «Жигули» № А 3966 ТЮ, хозяева которых меньше всего заботятся о без-

опасности и благоустройстве во дворе.

С целью недопущения заезда автомобилей во двор дома № 3 инспекторами ГАИ осуществляется контроль за строгим соблюдением требований дорожного знака.

Однако о безопасности взрослых и детей во дворе этого дома необходимо позаботиться и ЖКХ объединения Сургутнефтегаз. Несмотря на то, что дом построен давно, детская игровая площадка отсутствует, а если она и была, то в настоящее время не обновлена. Металлическое ограждение погнуто, а местами его вообще нет. Дорожка для пешеходов слишком узка. Если в целях крайней необходимости подъезду дома подъедет автомобиль, то пешеходу пройти некуда. Наличие магазина «Малышок», детской молочной кухни делает двор дома № 3 проходным, неуютным и далеко не безопасным для детей.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ,
старший инспектор
ГАИ.



За успехи в областном социалистическом соревновании коллектива Сургутской центральной районной сберегательной кассы № 8136 по итогам минувшего квартала присуждено переходящее Красное знамя областного управления гострудсберкасс СССР и обкома отраслевого профсоюза.

Награду вручила начальник ревизионного отдела окружного управления гострудсберкасс А. И. Галушкина.

Коллектив учреждения постоянно проводит мероприятия по повышению уровня развития сберегательного дела, широкому внедрению операций по безналичным поступлениям и безналичным расчетам населения с торговыми, коммунальными и другими предприятиями. Заметно улучшается обслуживание жителей района. Так, в прошлом году количество счетов вкладчиков увеличилось почти на 6,5 тысячи, и прошлым кварталом — на 3,8 тысячи. За это время сумма вкладов возросла на 9,5 млн. рублей.

— Считаю, что достигли таких результатов прежде всего благодаря работе внутри коллектива: у нас текучесть кадров сведена практически к нулю, — говорит заведующая центральной кассой Л. Ф. Шидловская. — Есть свои ветераны, передовики. В их числе контролеры Л. С. Огрызкова, Г. И. Савина, старший кассир Р. Д. Журавлева. Они достойны благодарности за добросовестный труд.

НА СНИМКЕ: знамя вручено. Е. ЧУПРАКОВ.

НОЯБРЬСК — ГОРОД РАСТУЩИЙ

В ноябре 1976 года лесорубы, прокладывавшие на севере Тюменской области просеку для железнодорожной магистрали Тюмень—Сургут—Уренгой, вдруг увидели среди бескрайних болот песчаный остров. На нем и разбили палаточный лагерь, выросший затем в небольшой поселок.

Сейчас 1500-километровая трасса от Транссибирской магистрали к нефтяным и газовым месторождениям уже дей-

ствует. А небольшой поселок Ноябрьск в прошлом году получил статус города.

Его население — в основном нефтяники. На близлежащие месторождения они ездят на автобусах по бетонным шоссе, проложенным по болотам, а на дальние буровые летают вертолетами. Кроме нефтяников, в городе живут геологи, буровики, строители, газодобытчики (неподалеку разрабатываются газовые месторождения) и их

ЗАБОТЫ КАЖДОГО ДНЯ

Рейд печати

кабря 1981 года. Но за эти годы газоперерабатывающий завод не потратил ни одного рубля на работу с детьми по месту жительства.

Сургутский речной порт тоже выделил одну комнату в общежитии для клуба «Алый парус». Но ведь это не есть решение проблемы организации работы с детьми! Открывая клуб, надо думать о хотя бы минимальных условиях для его дальнейшей работы, а не для «галочки» в отчете.

В одном из крупных микрорайонов — строителей, где действуют две о б щ е б разовательные школы, создан всего один клуб «Ровесник». И опять вопрос упирается в помещение. Малогабаритная двухкомнатная квартира, которую он сегодня занимает, слишком мала, чтобы вести речь об эффективной работе. Руководит клубом опытный педагог-организатор Роза Толгановна Усманова. В любое время заходит сюда — всегда полно детей. В день рейда одновременно занимались три кружка — фото, тематический макром. Но клуб с трудом вмещал 22 человека, а в субботние и выходные дни здесь собираются 40—50 детей.

Клуб «Костер» в микрорайоне энергетиков и этой площадью не располагает. Он занимает место, отведенное для стола методиста в клубе «Энергетик». Отсюда можно судить и о качестве существующего с де-

СУРГУТСКАЯ «СКАЗКА» ОТКРЫЛА ДВЕРИ

Настоящим праздником для юных сургутян стал Международный день защиты детей: для них в микрорайоне нефтяников открылось кафе «Сказка».

Оно рассчитано на 60 мест. В одном из верхних залов расположены коктейль-бар, где через несколько дней будут смонтированы установки для производства мороженого и различных коктейлей, которые так любят дети.

Меню разработано по рекомендациям специалистов диетического пи-

тания. В штате предусмотрена диетическая сестра. Она будет следить за приготовлением блюд.

Есть здесь и методист с педагогическим образованием. Уже составлены мероприятия работы нового кафе на ближайшее время. В плане — «Бабушкин чай», «День Пушкина», «День скульптора». Эти мероприятия будут проводиться в специальной игровой комнате на втором этаже. Здесь же малыши смогут занимательно провести свое свободное время, по-

■ ГОРИЗОНТЫ СИБИРИ

лу на тысячу мест построили всего за два месяца.

Ноябрьск, как и многие другие молодые города СССР, строит вся страна. Проектировали его архитекторы Новосибирска, жилые дома возводили украинцы, шоссе к промыслам вели дорожники Латвии. Здешние нефтяники в основном рабочие и инженеры, приехавшие с промыслов Башкирии и Татарии.

В городе открыта школа искусств, в которой дети учатся музыке и бальным танцам. В этом году из ГДР будет до-

ствие работы с детьми, потому что силы и возможности даже отлично-го работника не беспредельны. В течение нескольких лет администрации Сургутской ГРЭС ставится это в упрек, но положение остается прежним.

Трест Запсибэнергострой в поселках ПДУ и Кедровый для работы с детьми выделил котеджи, в которых открыты клубы «Искра» и «Романтик». Однако помещение «Романтика» в настоящее время закрыто на ремонт.

В микрорайоне нефтяников имеются четыре клуба, шефом которых является объединение Сургутнефтегаз. В «Ритме» и «Гагаринце» мы встретили много школьников. Работали кружки, шла репетиция вокально-инструментального ансамбля.

Сейчас задача состоит не только в том, чтобы увеличивать число клубов (особенно в микрорайонах-новостройках), но и в том, чтобы привлечь в них как можно больше мальчишек — подростков. Многолетняя беда — отсутствие при клубах кружков технического творчества, спортивных секций. Надо уже думать об открытии профильных клубов. В городе найдутся энтузиасты, которые смогут руководить ими.

Рейдовая бригада:
С. КОНДАКОВ,
Н. СИДОРОВА,
секретари горкома
ВЛКСМ;
Г. БРАЙЛЯК,
инспектор жилищно-коммунального хозяйства горисполкома;
А. СТЕПАНОВА,
наш корр.

играть игрушками, по- петь песни под рояль.

В детском кафе можно будет отметить и день рождения ребенка, провести вечера по профориентации, выпускные балы и многое другое.

А первый день порадовал исключительно вкусными блюдами: салатом «мухомор», фруктовым желе, коктейлями, апельсинами, яблоками, разнообразными конфетами, пирожными. Дети остались очень довольны!

Нет сомнения, что теперь кафе «Сказка» станет любимым местом сургутских девчонок и мальчишек.

Л. ЛАРИОНОВА.

ставлев и смонтирован культурно-спортивный комплекс со зрительным залом на 800 мест, спортивным залом и бассейном. Средний возраст жителей Ноябрьска — 27 лет, так что можно быть уверенным, что пустовать этот комплекс не будет.

Дальнейшее развитие города связано с освоением близлежащих нефтяных месторождений — Холмогорского, Карамовского, Сургутинского других.

С. МАЛЬЦЕВ
(АПН).

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

СУРГУТСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 40

объявляет прием учащихся на 1983—1984 учебный год по следующим специальностям: на базе 8 классов — слесарь по ремонту и обслуживанию автомобилей, электромонтер по ремонту и обслуживанию промышленного электрооборудования. Срок обучения — 3 года. На базе 10 классов — оператор по добыче нефти и газа, оператор технологических установок по осушке газа, бурильщик, эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ, оператор по исследованию скважин, слесарь 8 классов, помимо этого,

КИПиА, слесарь по ремонту электрооборудования автомобилей. Срок обучения — 1 год. Принимаются лица мужского пола.

Кондитер — 2 года обучения. Контролер — кассир, продавец промышленных товаров, продавец продовольственных товаров, парикмахер — срок обучения 1 год. Принимаются юноши и девушки в возрасте до 30 лет.

Выпускники училища получают диплом о присвоении квалификации по избранной профессии; на базе Сургутнефтегаза:

аттестат о среднем образовании.

Зачисленные в училище учащиеся на базе 10 классов получают стипендию в размере 37 рублей и доплату к стипендии до 100 рублей в месяц, в зависимости от избранной профессии. На базе 8 классов обеспечиваются бесплатным питанием, форменной одеждой.

Учащиеся проходят производственную практику и направляются на работу на предприятия производственного объединения Сургутнефтегаз.

Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж. Во время производ-

ТОБОЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ СПУ-11

объявляет прием учащихся на 1983—1984 учебный год. Училище готовит строителей для Всесоюзной стройки — Тобольского нефтехимического комплекса по специальностям на базе 8 классов: столяры, маляры, штукатуры-облицовщики-плиточники, каменщики-монтажники, арматурщики-электросварщики, машинисты бульдозера, скрепера и экскаватора, слесари-сантехники-газосварщики, столярчики-монтажники, машинисты бульдозера, скрепера и грейдера, слесари-сантехники-газосварщики, электросварщики, маляры альфрайно-живописных работ, станочники по деревообработке, наладчики сварочного производства. Срок обучения — 1 год.

Девушки принимаются на все специальности, за исключением машинистов бульдозера, экскаватора, каменщиков-монтажников конструкторов, столяров,

3 года. С образованием 10 классов: электрослесари, электросварщики, маляры, штукатуры-облицовщики-плиточники, малярчики-монтажники, каменщики-монтажники, арматурщики-электросварщики, машинисты бульдозера, скрепера и экскаватора, слесари-сантехники-газосварщики, столярчики-монтажники, машинисты бульдозера, скрепера и грейдера, слесари-сантехники-газосварщики, электросварщики, маляры альфрайно-живописных работ, станочники по деревообработке, наладчики сварочного производства. Срок обучения — 1 год.

Девушки принимаются на все специальности, за исключением машинистов

слесарей — сантехников, электросварщиков. Прием без вступительных экзаменов.

Принятые обеспечиваются питанием, обмундированием, спецодеждой, благоустроенным общежитием, конструекторами, машинистами за работу на производстве бульдозера, скрепера и экскаватора, слесарями-сантехниками-газосварщиками, столярчиками-монтажниками, скреперами, машинистами башенных кранов. Срок обучения — 1 год.

Прием документов до 1 октября 1983 года. Начало занятий с 1 сентября.

Прием документов до 1 октября 1983 года. Начало занятий с 1 сентября.

Прием документов до 1 октября 1983 года. Начало занятий с 1 сентября.

ЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

объявляет прием студентов на 1983—1984 учебный год по специальностям:

секция технологии и оборудования, отделочного производства, технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты, подъемно-транспортные машины и оборудование, химическая технология переработки нефти и газа, технология основного органического и нефтехимического синтеза, прядение натуральных и химических волокон, экономика и организация нефтяной в газовой промышленности, проектирование и эксплуатация газонефтепроводов, газохранилищ и нефтебаз, сооружение газонефтепро-

водов, газохранилищ и сооружение газонефтепроводов, газохранилищ в нефтебазах, электрификация и автоматизация горных работ, технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений, автомобили и автомобильное хозяйство, бурение нефтяных и газовых скважин, геофизические методы поиска и разведки месторождений полезных ископаемых, гидрогеология и инженерная геология, электрификация и автоматизация горных работ, автоматаика и телемеханика, автоматизированные системы управления, химическая технология и организация нефтяной в газовой промышленности.

Заочное обучение — строительные и дорожные машины и оборудование, подготовка по машиностроительному потоку, проектирование и эксплуатация газонефтепроводов, газохранилищ и нефтебаз, сооружение газонефтепро-

водов, газохранилищ и нефтебаз, газонефтепроводов, газохранилищ в нефтебазах, электрификация и автоматизация горных работ, технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений, автомобили и автомобильное хозяйство, бурение нефтяных и газовых скважин, геофизические методы поиска и разведки месторождений полезных ископаемых, общетехническая подготовка газонефтепромыслов, газохранилищ и нефтебаз, току.

ХАНТЫ-МАНСИЙСКОЕ СРЕДНЕЕ СПУ-8

объявляет прием учащихся на 1983—1984 учебный год. Училище готовит специалистов для сельского хозяйства и Глазиумен-геологии.

С образованием 8 классов — срок обучения 3 года — по специальностям: тракторист-машинист широкого профиля с правами слесаря-ремонтника и водителя автомобиля, мастер сельского строительства.

Приятые обеспечиваются общежитием, бесплатным питанием, форменным обмундированием, выплачивается стипендия в размере 10 рублей.

С образованием 10 классов — срок обучения 3 года — по специальностям: водитель гусеничных тягачей, бурильщик механического вращательного бурения с правами тракториста.

Для поступления в училище необходимо выслать на имя директора следующие документы: направление от предприятия, заявление о приеме, документ об образовании, автобиографию, характеристику, 8 фотографий размером 3x4, справки с места жительства и о составе семьи.

Медицинская комиссия работает с 1 июня по 30 августа. Начало занятий с 1 сентября. Адрес училища: 626200, г. Ханты-Мансийск, ул. Ленина, 51, СПУ-8; тел. 2-21-96, 2-25-44, 2-24-27.

Учебно-консультационный пункт в г. Сургуте, пр. Набережный, 22 (по вечерней форме обучения) — автомобили и автомо-

бильное хозяйство, строительные и дорожные ма-

шины и оборудование, ма-

шины и оборудование неф-

тяных и газовых промыслов,

технология и комп-

лексная механизация раз-

работки нефтяных и газо-

вых месторождений, обще-

техническая подготовка по

энергетическому потоку.

Прием документов на очное обучение с 21 июня по 31 июля, на вечернее — с 21 июня по 31 августа, на заочное — с 20 апреля по 31 августа. Обращаться: 625036, г. Тюмень, ул. Володарского, 38; тел. 5-55-91, приемная комиссия.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Биробиджана (под Хабаровском) на равнину в г. Сургуте. Обращаться: ул. Майская, 1, кв. 41, или по тел. 2-61-63 (после 18 часов).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Биробиджана (под Хабаровском) на равнину в г. Сургуте. Обращаться: ул. Майская, 1, кв. 41, или по тел. 2-61-63 (после 18 часов).

Однокомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне нефтяников и однокомнатную в деревянном доме в п. Таежный на двухкомнатную внутри города. Обращаться: ул. Энтузиастов, 69, кв. 38.

Погода

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, утром кратковременный дождь, возможна гроза, ветер южный, юго-западный, 9—14 метров в секунду, при грозе порывы до 15—18 м/сек., температура воздуха 15—17 градусов тепла. Уровень воды в Оби в районе Сургута 659 сантиметров.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

СПРАВКИ

КИНО

«РУБИН»

4—5 июня. «Не хочу быть взрослым» — в 11. «Инспектор-разина» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

4—5 июня. «Москва сделает не верит» (две серии) — в 16, 18.30.

«ОКТЯБРЬ»

3—5 июня. «Крик тишины» — в 13, 15, 5-го — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Депутаты городского Совета каждую пятницу с 18 до 20 часов ведут прием избирателей. Депутатские группы работают в микрорайоне нефтяников по адресу: ул. Губкина, 15, комн. № 84; в микрорайоне «А» — в школе № 12; в микрорайоне № 12 — в опорном пункте, в микрорайоне строителей — в кабинете начальника ЖКК треста Сургутгазстрой; в микрорайоне энергетиков — по ул. Республики, 90, комн. № 91; на Черном Мысе — в клубе «Рыбник»; в поселке железнодорожников — в Доме культуры. Депутатская группа микрорайона геологов ведет прием избирателей в среду по адресу: ул. Мелик-Карамова, 74а, комн. № 109.

Меняю:

Двухкомнатную квартиру ленпроекта (шестой этаж) в микрорайоне строителей и однокомнатную квартиру (3-й этаж) в микрорайоне энергетиков на трех- или четырехкомнатную ленпроекта. Обращаться: ул. Студенческая, 11, кв. 22 (после 18 часов).

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Красноуральске Свердловской обл. на равнину в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 13, кв. 77 (после 18 часов).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Биробиджана (под Хабаровском) на равнину в г. Сургуте. Обращаться: ул. Майская, 1, кв. 41, или по тел. 2-61-63 (после 19 часов).

Однокомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне нефтяников и однокомнатную в деревянном доме в п. Таежный на двухкомнатную внутри города. Обращаться: ул. Энтузиастов, 69, кв. 38.

ТОБОЛЬСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

объявляет прием учащихся на 1983—1984 учебный год по специальностям: учитель начальных классов, воспитатель; учитель начальных классов, писнервожатая; воспитатель детского сада.

С образованием 8 классов сдают экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно) — алгебра и геометрия.

С образованием 10 классов на дошкольное отделение — по литературе

(сочинение) и истории СССР (устно); на школьное отделение — по литературе (сочинение) и математике (устно).

Все поступающие подвергаются проверке музыкально-слуховых данных.

Для поступающих на базе 8 классов проводятся и 63 (о прививках), 4 фо-

тальск, ул. Подшлюзы, 2.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.